



ઉત્તરાયણ નજીક આવી રહી છે. લોકોમાં ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. કોરોનાના કારણે છેલ્લા ઘણા સમયથી મોટા ઉત્સવોની ઉજવણી થઈ ન હોવાથી આ વખતે ઉત્તરાયણ માટે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. રવિવારે બજારોમાં દોરી રંગવા અને પતંગ ખરીદવા માટે ભીડ જોવા મળી હતી.

# રાજ્યમાં કોરોનાના નવા ૯૬૮ કેસ

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૪૧ દર્દી સાજા થયા, ૧નું મોત : રાજ્યમાં કોરોનાના ૧,૦૧,૪૭૧ રસીના ડોઝ અપાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨ રાજ્યમાં કોરોનાનો કહેર દિવસેને દિવસે વધી રહ્યો છે. રાજ્યમાં આજે કોરોનાના નવા ૯૬૮ કેસ નોંધાયા છે. તો બીજી તરફ ૧૪૧ દર્દીઓ સાજા પણ થઈ ચુક્યાં છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૮,૧૮,૮૯૬ નાગરિકો ડિસ્ચાર્જ થઈ ચુક્યાં છે. ૧૦૧૨૦ નાગરિકોનાં કોરોનાને કારણે મોત થઈ ચુક્યાં છે. આજે વલસાડમાં એક નાગરિકનું મોત થઈ ચુક્યું છે. નવા નોંધાયેલા કેસની વાત કરીએ તો અમદાવાદ પૈકી ૬ નાગરિકો વેન્ટીલેટર પર છે. ૪૭૪૭ નાગરિકો સ્ટેબલ છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૮,૧૮,૮૯૬ નાગરિકો ડિસ્ચાર્જ થઈ ચુક્યાં છે. ૧૦૧૨૦ નાગરિકોનાં કોરોનાને કારણે મોત થઈ ચુક્યાં છે. આજે વલસાડમાં એક નાગરિકનું મોત થઈ ચુક્યું છે. નવા નોંધાયેલા કેસની વાત કરીએ તો અમદાવાદ કોર્પોરેશન ૩૮૬, સુરત કોર્પોરેશન ૨૦૮, વડોદરા કોર્પોરેશન ૬૪, રાજકોટ કોર્પોરેશન ૪૦, ખેડા ૩૬, આણંદ ૨૮, વલસાડ ૨૭, નવસારી ૨૧, રાજકોટ ૨૦, કચ્છ ૧૭, ગાંધીનગર કોર્પોરેશન ૧૪, સુરત ૧૪, ભરૂચ ૮, ભાવનગર કોર્પોરેશન ૮, અમદાવાદ ૮, ગાંધીનગર ૬, ગીર સોમનાથ ૫, વડોદરા ૫, અમરેલી, જુનાગઢ, જુનાગઢ કોર્પોરેશન ૪-૪, મહીસાગર ૪, દેવભુમી દારકા, મહેસાણા, મોરબી, તાપીમાં ૩-૩, બનાસકાંઠા, કોર્પોરેશન, પંચમહાલ, સાબરકાંઠા ૨-૨ અને ભાવનગરમાં ૧ કેસ નોંધાયો છે. આ પ્રકારે કુલ ૯૬૮ કેસ નોંધાયા છે.
--

## ગુજરાતમાં ફરી કમોસમી વરસાદની આગાહી કરાઈ

હવામાન વિભાગે પાંચમીએ વરસાદની આગાહી કરી : બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા, અરવલ્લી, મહીસાગરમાં સામાન્ય વરસાદ, અન્ય વિસ્તારોનું વાતાવરણ સૂકું રહેશે

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગુજરાતના વાતાવરણમાં વારંવાર પલટો આવી રહ્યો છે જેની સીધી અસર કૃષિ પાક ઉપર જોવા મળી રહી છે. જેના કારણે ખેડૂતોની ચિંતામાં વધારો થયો છે. હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે કે ૫ જાન્યુઆરીના રોજ બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા, અરવલ્લી, મહીસાગર વિસ્તારમાં સામાન્ય વરસાદ થશે અને અન્ય વિસ્તારોનું વાતાવરણ સૂકું રહેશે.

બીજી તરફ હવામાન નિષ્ણાંત આંબાલાલ પટેલનું અનુમાન છે કે ૪ થી ૧૧ જાન્યુઆરીમાં ઉત્તર ભારતમાં હિમવર્ષા અને કમોસમી વરસાદના કારણે પંજાબ, હરિયાણા, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ અને ગુજરાતના ભાગો સુધી હવામાનમાં પલટો આવશે અને માવઠું થવાની શક્યતા રહેશે. જેમાં મધ્ય ગુજરાત, ઉત્તર ગુજરાત, પૂર્વ ગુજરાતના ભાગો અને કચ્છ-સૌરાષ્ટ્રના ભાગોમાં માવઠું થવાની શક્યતા રહેશે.

જ્યારે અરબી સમુદ્ર અને બંગાળના ઉપસાગરમાંથી હવામાં ભેજ અવવાના કારણે દક્ષિણ ગુજરાતના ભાગોમાં પણ હવામાનમાં પલટો આવશે અને થોડા અંશે કમોસમી વરસાદ થશે. ૮ થી ૧૦ જાન્યુઆરીમાં ઉત્તરીય પર્વતીય વિસ્તારમાં ભારે હિમવર્ષા થવાની શક્યતા છે. ૧૬ અને ૧૮ જાન્યુઆરીએ પણ હવામાનમાં પલટો આવશે. વાદળછાંચું વાતાવરણ અને ઠંડીનો ચમકારો રહેશે. ૧૮ થી ૨૧ જાન્યુઆરીમાં ઉત્તરીય પર્વતીય વિસ્તારોમાં ફરી હિમ વર્ષા થશે અને વાતાવરણમાં પલટો આવશે. જેની અસર ગુજરાતમાં જોવા મળશે. વારંવાર વાતાવરણમાં પલટો આવી રહ્યો છે અને કમોસમી વરસાદ થઈ રહ્યો છે તેના કારણે કૃષિ પાક ને નુકસાન થઈ રહ્યું છે. આવા સંજોગોમાં ફરી એક વખત કમોસમી વરસાદની આગાહી છે. જો આ કમોસમી વરસાદ થશે તો જીરા, મસાલા, શાકભાજી, કપાસ સહિતના પાકો પર વિપરીત અસર થશે.

અમદાવાદ શહેરમાં પણ છેલ્લા બે દિવસથી વાતાવરણમાં પલટો જોવા મળી રહ્યો છે. બેવડી ઋતુથી લોકો પરેશાન થઈ રહ્યા છે. બેવડી ઋતુની અસર લોકોના સ્વાસ્થ્ય પર જોવા મળી રહી છે. કમોસમી વરસાદની અગાહીના પગલે ખેડૂતોને પણ અપીલ છે કે પોતાના તૈયાર પાક સુરક્ષિત જગ્યા પર રાખી દે. ઉલ્લેખનીય છે કે થોડા દિવસો પહેલા ૨૭-૨૮ ડિસેમ્બરે રાજ્યના અનેક વિસ્તારોમાં માવઠાનો માર પડ્યો હતો. મોરબી, કચ્છ, બનાસકાંઠા, અરવલ્લીમાં ભર શિયાળે કમોસમી વરસાદ થયો હતો. હળવદના રણકાંઠા વિસ્તાર ટીકર, અજીતગઢ, નવા ઘાંટીલા, મીયાણીમાં પણ વરસાદ વરસ્યો હતો. કમોસમી વરસાદ વચ્ચે કચ્છમાં કરા પડ્યાં હતા.

## ગાંધીનગરમાં એલ.આર.ડી. ઉમેદવારોની યોજનારી શારીરિક કસોટી મોકૂફ

હસમુખ પટેલે ટિપ્પ કરીને આ માહિતી આપી છે : વાયબ્રન્ટ સમિટને કારણે ગાંધીનગર મેદાન પર ૧૦, ૧૧, ૧૨ જાન્યુઆરી યોજનારી શારીરિક કસોટી મોકૂફ

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગરના મેદાન પર આગામી ૧૦, ૧૧ અને ૧૨ જાન્યુઆરી દરમિયાન યોજનારી ન્હાઈ ઉમેદવારોની શારીરિક કસોટીને વાયબ્રન્ટ સમિટના કારણે મોકૂફ રાખવામાં આવી છે. આ ઉમેદવારોની શારીરિક કસોટી હવે ૩૧ જાન્યુઆરીથી ૨ ફેબ્રુઆરી વચ્ચે આ મેદાન પર યોજાશે. હસમુખ પટેલે ટિપ્પ કરીને આ માહિતી આપી છે. લોકરક્ષક ભરતી બોર્ડના પ્રમુખ હસમુખ પટેલે ટિપ્પ કરીને જણાવ્યું કે, 'વાયબ્રન્ટ ગુજરાત કાર્યક્રમને ધ્યાનમાં રાખી તા. ૧૦, ૧૧ અને ૧૨ જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ના રોજ ગાંધીનગર મેદાન ખાતેની શારીરિક કસોટી મોકૂફ રાખવામાં આવેલી છે. આ તારીખોની શારીરિક કસોટી અનુક્રમે તારીખ ૩૧ જાન્યુઆરી, ૧ તથા ૨ ફેબ્રુઆરીના રોજ લેવામાં આવશે. જ્યારે અન્ય ૧૪ મેદાન ઉપરની શારીરિક કસોટી યથાવત રહેશે.'

હસમુખ પટેલે વધુમાં જણાવ્યું કે, તારીખ બદલવામાં આવેલ છે તે ઉમેદવારોએ એમના ભાગવતાચાર્ય જીગ્નેશ દાદાની ભાગવત કથામાં મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિ ગાંધીનગર, તા. ૨ કરવા રાજ્ય સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે. રાજ્ય સરકારનો આ ધર્મ છે અને આવા શુભ કાર્યો માટે કથાકારો, સંતો-મહંતોના આશીર્વાદ પણ આવશ્યક છે. અમદાવાદ ખાતે વ્યાસપીઠે વિરાજિત પ્રસિદ્ધ ભાગવતાચાર્ય જીગ્નેશદાદાની ભાગવત કથામાં ઉપસ્થિત રહી મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે જીગ્નેશદાદાની ભાગવત કથામાં ભાવિકો-મુમુક્ષુઓને આગવો સમાસ થાય છે, પ્રભુની કથામાં જેમ જેમ બેસીએ તેમ ગેરસમજની ગ્રંથિઓ તૂટી જાય છે અને સમજણ વધતી જાય છે.

## વાયબ્રન્ટ આવે છે છતાં ગુજરાતમાં શીપ ફાયનાન્સિંગ અને લિઝીંગ પ્રોજેક્ટ હજી અધ્યરતાલ

ગિફ્ટ સિટી સ્થિત ઓથોરિટીએ રચેલી સમિતિના અધ્યક્ષ વંદના અગ્રવાલે રિપોર્ટ આપી દીધો છે પરંતુ તેનો અમલ હજી સુધી થઈ શક્યો નથી

ગાંધીનગર, તા. ૨ ઈન્ટરનેશનલ ફાયનાન્સિયલ સર્વિસિસ સેન્ટર્સ ઓથોરિટી (આઈએફએસસીએ) એ શીપ ફાયનાન્સિંગ અને લિઝીંગની શક્યતાઓ શોધવા નિષ્ણાંતોની સમિતિની રચના કરી હતી પરંતુ આ સમિતિના રિપોર્ટ પર સરકારે હજી સુધી કોઈ પગલાં ભર્યાં નથી. આ ઓથોરિટી ગાંધીનગર સ્થિત ગુજરાત ઈન્ટરનેશનલ ફાયનાન્સિયલ ટ્રેક (ગિફ્ટ) સિટીના નિયમનકાર છે. ૧૧ સભ્યોની આ સમિતિની અધ્યક્ષતા ભારત સરકારના પૂર્વ સિનિયર આર્થિક સલાહકાર વંદના અગ્રવાલે કરે છે. આ સમિતિએ ઉત્તમ વૈશ્વિક વ્યવહારો સાથે હાલના કાનૂની, નિયમનકારી, કર અને અન્ય લાગુ માળખાઓની તપાસ કરી છે અને ત્રણ મહિનાના સમયમાં તેની ભલામણો ઓથોરિટીને સુપરત કરી દીધી છે પરંતુ સરકારને હજી રિપોર્ટ પર પગલાં લેવાનો સમય મળ્યો નથી. આ ઓથોરિટી એ ગિફ્ટ સિટીનું નિયમનકારી માળખું અને સુવિધાજન્ય વાતાવરણ પુરું પાડવાનું લક્ષ્ય ધરાવે છે. ગિફ્ટ સિટી એ શીપ ફાયનાન્સ અને નિવારવા માટે જેટીંગ મશીન, રોબોટ મશીન સહીત સુપર સકર મશીનનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે. પરંતુ જુની હોવાના લીધે સેક્ટરોમાં ગટરો ઉભરાવાની સમસ્યાનો અંત આવતો નથી. સે-૨ ૧ વાસ્તુનિર્માણ સોસાયટીમાં પણ બ્લોક નં ૫૧૯ સહીત આસપાસના વિસ્તારમાં ગટરો ઉભરાવાની સમસ્યા ઉદભવી છે. ગટરનું દુષિત પાણી લાંબા સમયથી બેક મારે છે. જેના લીધે આ વિસ્તારમાં અસહ્ય ગંદકી અને દુર્ગંધથી સ્થાનિકો ગુંગામણ અનુભવી રહ્યા છે. આ મામલે ત્વરિત પગલા લેવાય તેવી રજૂઆત પણ સ્થાનિકો દ્વારા કરવામાં આવી છે.

**કુલ નિખરશે**  
● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ સફાઈ પણ હાથ ધરવામાં આવી છે. જેમાં વરસાદી દિવસોમાં ધરાશાયી થયેલા વૃક્ષોને પણ દૂર કરાયા છે. વન આરક્ષિત વિસ્તારની સફાઈ સાથે મુખ્યમાર્ગોને વાઈબ્રન્ટ લુક આપવા આસપાસ રંગબેરંગી રોશની કરવામાં આવશે. વન આરક્ષિત વિસ્તારમાં વૃક્ષોને ગેરુ કલર કરવામાં આવી રહ્યો છે. જ્યારે નગરના મુખ્યમાર્ગોની કીનારે પણ લાઈટીંગ કરવામાં આવશે. વૃક્ષોમાં પણ અવનવી લાઈટો સમસ્યા સંપૂર્ણ હલ થાય તેમ લાગુ નથી હાલના તબક્કે પણ સેક્ટરોમાં ગટરો ઉભરાવાની ફરિયાદો



**આપના બાળકને વેક્સિન અચૂક અપાવો અને તેમને કોરોના સંક્રમણ સામે સુરક્ષિત રાખો**

**વેક્સિનેશન અંગેની મહત્વની જાણકારી :**

- વર્ષ ૨૦૦૭ અને તેનાથી પહેલાં જન્મેલાં તમામ બાળકો કોવિડ-૧૯ વેક્સિનેશન માટે પાત્રતા ધરાવે છે
- આ વય જૂથના લાભાર્થીઓ માટે COWIN પોર્ટલ પર ઓનલાઈન નોંધણી કરી શકાશે તેમજ લાભાર્થી COWIN પોર્ટલ પર પોતાના ઉપલબ્ધ એકાઉન્ટ અથવા અલાયદા યુનિક મોબાઈલ નંબરથી ઓનલાઈન નવું એકાઉન્ટ બનાવી જાતે નોંધણી કરાવી શકશે
- વેરિફાયર/વેક્સિનેટર દ્વારા લાભાર્થીઓના કોવિડ વેક્સિનેશનની સ્થળ પર ( Onsite) નોંધણી કરવામાં આવશે
- ૧૫ થી ૧૮ની વય જૂથનાં બાળકોને આ વેક્સિનેશન અંતર્ગત "કોવેક્સિન" જ આપવામાં આવશે

**આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય**

